

Г-1975

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся № 32 Четверг 9 августа 1945 г. Цена 15 коп

Развернем социалистическое соревнование на уборке урожая и сдаче хлеба государству

По всей стране развертывается социалистическое соревнование в честь Победы, за быстрое залечивание ран, нанесенных стране войной.

Промышленные предприятия берут обязательства по перевыполнению плана выпускаемой продукции. Работники сельского хозяйства по лучшей организации уборки урожая, по досрочному выполнению плана хлебозаготовок и своевременное и высококачественное проведение озимого сева.

Во всех газетах нашей страны публикуются обращения колхозников и колхозниц, сельхозартели ордена Ленина, им Ильича. Добрянского района Воронежской области, колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Краснодарского края.

В простых словах обращения воронежских колхозников колхоза ордена Ленина им. Ильича звучит горячая любовь к Родине, к славным воинам победителям, к вождю и учителю советского народа — товарищу Сталину.

Каждый пункт обращения воронежских колхозников дает пример того, как надо быстро, хорошо, без потерь убрать урожай и выполнить свою первую заповедь государству — хлебопоставки.

Хлеб был незаменимым оружием в Отечественной войне, это оружие помогло нашей доблестной Красной Армии добиться славной победы. И сейчас, в дни мирного строительства каждый пуд хлеба жизненно нужен и дорог стране. Чем больше хлеба и других продуктов, тем быстрее будут ликвидированы последствия войны, тем быстрее будут восстановлены все отрасли народного хозяйства.

Вот почему передовые колхозы страны так горячо призывают всех колхозников и кол-

хозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства не жалеть сил для организации своевременной уборки урожая, без потерь и досрочной сдачи хлеба государству.

Передовые колхозы нашего района подхватили призыв лучших колхозов страны и вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование за своевременную уборку урожая, досрочное выполнение хлебопоставок и своевременное и высококачественное проведение озимого сева.

Колхозники сельхозартели „Красное Золото“, ознакомившись с обращением воронежских колхозников, горячо поддерживают их инициативу и взяли свои обязательства, направленные к быстрой уборке урожая, досрочному выполнению плана хлебозаготовок.

Колхозы Ломовского сельсовета ежегодно были в передовых рядах по уборке урожая и хлебосдаче и нынешний год в ответ на обращение передовых колхозов страны обязуются так организовать уборку урожая, чтобы не допустить ни малейших потерь зерна и сдать хлеб на 5 дней раньше установленного районного срока.

Во Всесоюзное социалистическое соревнование по уборке урожая и хлебосдаче должны вступить каждый колхоз, каждый труженик колхозной деревни. Только тот колхоз, сельсовет, район выйдет победителем в социалистическом соревновании, где своевременно и без потерь уберут выращенный урожай и рассчитаются по всем обязательствам перед государством.

Задача партийных и комсомольских организаций села состоит в том, чтобы добиться массового соревнования, обеспечить конкретное, повседневное руководство социалистическим соревнованием в своем колхозе

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК 1945 ГОДА, СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 64 МИЛЛИОНА ПУДОВ ХЛЕБА СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ!

Обращение

колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Краснодарского края ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам и трактористам, работникам совхозов и МТС, ко всем работникам социалистического земледелия Советского Союза

Дорогие товарищи! Мы, советские люди, переживаем счастливое, радостное время! Под испытанным руководством партии Ленина — Сталина, под водительством гениального, мудрого вождя и полководца великого товарища Сталина, советский народ, его доблестная Красная Армия разгромили жестокого и коварного врага — фашистскую Германию.

Наша любимая Родина вступила в период мирного развития, в период нового расцвета политической, хозяйственной, культурной жизни всех народов, населяющих нашу необъятную советскую землю.

Вместе со всем советским народом самоотверженно и вдохновенно трудится колхозное казачество Кубани. Призыв отца и друга всех советских людей Иосифа Виссарионовича Сталина о быстрой залечивании ран, нанесенных стране войной, является знаменем всей нашей работы.

У нас, колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Кубани, теперь одна дума, одно стремление: в короткий срок возродить наш плодородный край, сделать Кубань снова цветущей и богатой, в изобилии дающей Родине замечательную пшеницу и другие сельскохозяйственные продукты.

Достижению этой благородной цели подчинена вся наша работа. Еще весной, когда по призыву нашего кубанского колхоза имени Красных партизан в стране развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай, мы, не жалея сил, трудились над тем, как бы больше и лучше посеять. Справившись с весенним севом, мы с любовью и старанием ухаживали за озимыми и яровыми посевами. Честный труд колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС принес богатые плоды.

На полях Кубани выращен урожай, достойный славного года Победы. Инициаторы всесоюзного соревнования за высокий урожай — колхозники и

колхозницы сельхозартели имени Красных партизан — получили в среднем 126 пудов зерна с гектара, а на отдельных массивах по 200 пудов. Стопудовый урожай вырастили на своих полях колхозы Выселковского, Гражданского, Кореновского, Ново-Титаровского и других районов.

Сейчас на Кубани в разгаре страдная пора Сотни колхозов, десятки совхозов уже закончили косовицу хлебов. Завершил эту работу один из крупнейших на Кубани — Выселковский район, колхозы которого убрали 26 367 гектаров зерновых культур. Близится окончание косовицы в Кореновском районе. Кубань в ближайшие дни закончит косовицу, но мы понимаем, что скосить хлеб — это еще не все. Главная наша обязанность — во время выполнить первую заповедь — досрочно сдать хлеб государству.

В нынешнем году Кубань должна дать стране 64 миллиона пудов хлеба. Эту ответственную и почетную задачу мы с честью выполним. Поручкой тому служит наше горячее стремление быстрее, раньше срока дать Родине хлеб нового урожая. Колхозы и совхозы Кубани перевыполнили июльское государственное задание по хлебозаготовкам. Колхоз имени Красных партизан, Брюховецкого района, уже полностью рассчитался с государством, сдав 60 тыс. пудов первосортного кубанского хлеба.

Высок производительный под'ем кубанских земледельцев. Комбайнер Павловской МТС Заплюйко Александр Иванович за 14 рабочих дней убрали комбайном «Стальнец» 609 гектаров колосовых, комбайнер Кувбишевской МТС Вовк Григорий Иванович за 14 рабочих дней убрали комбайном «Коммунар» 400 гектаров.

Для того, чтобы заложить основу будущего урожая, колхозы и совхозы края решили провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки. Наша

Обсуждено и принято во всех колхозах, совхозах и МТС Краснодарского края

ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ

25 июля в Шукшумский сельсовет прибыло 6 человек демобилизованных из Действующей Армии. От станции по домам их развезли на автомашинах. В Ошминском им был организован обед.

В Шукшумском сельсовете их встретили представители сельсовета организовали угощение. В колхоз «1 мая» приехал

Михалицын Бузьма Иванович, награжденный медалью „За боевые заслуги“, два сына у него находятся в РККА. Колхоз выделил ему с фермы молоко и продукты питания.

В колхоз им. Ворошилова приехал Втюрин Бузьма Клементьевич, в колхоз „Восток“ т. Кальсин. В свои родные семьи приехали Втюрин А. А.,

цель — посеять осенью под урожай 1946 года больше, чем в прошлом году. Это будет новым крупным вкладом в дело полного возрождения основной зерновой культуры на Кубани — озимой пшеницы.

В колхозах и совхозах, МТС нашего края с новой силой разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче, за своевременное проведение озимого сева.

Мы обращаемся к вам с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов хлебозаготовок, за высококачественное проведение озимого сева в лучшие сроки.

Мы берем следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план хлебозаготовок каждым колхозом, каждым совхозом полностью и досрочно к 25 октября 1945 года.

2. Провести сев озимых культур отборными семенами в лучшие агротехнические сроки, не более чем в 20—25 рабочих дней.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, напряжем все свои силы, чтобы досрочно выполнить первую заповедь колхозов по сдаче зерна государству и в то же время образцово провести осенний сев и тем самым заложить прочный фундамент высокого урожая 1946 года и еще более укрепить военное-экономическое могущество нашего социалистического государства.

Да здравствует наша великая и могучая Родина!

Да здравствует большевистская партия — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует любимый вождь народов гениальный полководец Красной Армии Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Занесен на областную Доску почета

За успешное выполнение обязательств в областном соревновании сельсоветов, проведение колхозами весеннего сева, выполение планов животноводства и госпоставок сельскохозяйственных продуктов, в числе 16 сельсоветов области, на областную Доску почета решением облисполкома занесен Тоншаевский сельсовет — председатель П. А. Втюрин

Это обязывает колхозы сельсовета, а также и района еще лучше работать на уборке урожая, организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебозаготовок государству, чтобы завоевать первенство и по завершении работ 1945 сельскохозяйственного года.

Соревнование сельсоветов на тереблении льна на 7 августа 1945 г (в процентах)

Зак. мест.	Наименование с-советов	проц
1	Ошарский	22
2	Увидский	17
3	Ошминский	17
4	Тоншаевский	15
5	Ломовский	15
6	Шукшумский	14
7	Щербажский	12
8	Ложкинский	12
9	Кувербский	11
10	Кодочиговский	11
11	Майский	11
12	Охтарский	10
13	Одшнурский	9
14	Гусельниковский	9
15	Судаковский	5

Будем трудиться еще напряженнее

В прошлом году мы своевременно убрали урожай. Нынче в честь победы будем трудиться еще напряженнее и на приз сельхозартела ордена Ленина им. Ильича Воронежской области ответим лучшей организацией уборки урожая и досрочным выполнением хлебопоставов государству.

Уборку ржи мы наметили провести в 8 рабочих дней. К этому есть все возможности: у нас имеется 2 жатки, 3 приспособленные к жнитву косилки. Управлять этими машинами будут — на жатках Солоницын Н. Н., Безденежных А. В. на косилках — Солоницына В. А., Безденежных В. А., Солоницын Л. А., Безденежных П. Ф. надеемся, что они не подведут.

Жнитво яровых проведем в 8 дней, перебление льна в 8 дней, уборку картофеля и овесей в 10 дней.

Колхозники не жалели своих сил во время проведения весеннего сева и над выращиванием урожая, не пожалели сил и на уборке его, так как каждый понимает, что пока урожай не убран весь, до единого колоса — никому нельзя успокаиваться.

Успех уборки будет решать не только хорошо подготовленная материальная часть, а главным образом люди, организация труда. Введение индивидуальной сдельщины, социальное соревнование дало возможность успешно справиться с сенокосом и значительно перевыполнить план. Из 68 га по плану, естественных трав скошено и убрано с площади 131 га. Скот обеспечен кормами.

Не допустим потерь урожая. Жатки оборудованы зерноуловителями. Бригада школьников будет занята подбором колосков

Прошлый год этим делом занимались школьники и из собранного ими колосков было намолочено свыше 4-х цнт. зерна. И главное в борьбе с потерями — не будем медлить со скирдование хлебов и обмолотом, весь хлеб скошенный машинами и вручаю сразу же вязать в снопы и складывать в бабьи, не обмолоченный хлеб немедленно скирдовать.

Наша первая обязанность — рассчитаться по хлебопоставкам с государством.

Наше обязательство — рассчитаться по ржи к 1 сентября, по остальным зерновым культурам — к 15 октября — это на 15 дней раньше районного срока. По льнотресте — на 25 процентов сдать к 15 сентября и остальное выполним к 1 ноября — на 7 дней раньше районного срока.

Сев озимых проведем до 20 августа. Почва подготовлена — пар вспахан дважды, вывезено свыше 8000 возов навоза. Сеять будем только сеялками. До 10 октября поднимем зябь.

А. М. Шихов — председатель колхоза „Красное Зотово“ Колхозники: **Безденежных, Солоницына**

Районный центр благоустраивается

Покосившиеся изгороди, дорожки с рытвинами, сломанные тротуары — вот что бросалось приезжему человеку в глаза, когда он попадал в районный центр, неприятно было смотреть на это и постоянным обитателям Тоншаева.

Нынешней весной трудящиеся райцентра выразили свое желание заняться серьезно благоустройством села. И вот уже около двух месяцев ведется работа по приведению в культурный вид улиц Тоншаева.

Очищены и прорыты канавы в центре села, построено по всей торцовой дороге 900 метров, проложено тротуаров 624 метра, построено и отремонтировано 1000 м изгороди, поставлен плот на реке, сад обнесен изгородью, построены новые мосты. Ремонт жилых помещений по сравнению с предыдущими годами также идет организованнее.

Рабочие и служащие выработали 1220 человеко-дней, подвезено 120 куб. м пиломатериалов. Особенно хорошо поработали организации: нархозучет, выполнивший задание на 107 проц., райсобес на 124 проц., детсад, дом колхозника. Но есть такие организации, которые и до сих пор не отработали свои нормы — это МТС, заготскот, льнозавод и ряд других.

Работы по благоустройству районного центра продолжают. На очереди стоит строительство новой общественной бани, которую запроектировано сделать к 1 октября с. г.

Исполком райсовета поддерживает инициативу населения и помогает в работе по приведению в культурный вид села. Дело благоустройства райцентра необходимо довести до конца.

П В

Колхозники района приветствуют решения Берлинской конференции

С удовлетворением слушали колхозники колхоза имени Сталина Ломовского сельсовета сообщение о Берлинской конференции. Решения этой конференции вселяют твердую уверенность в том, что обеспечен мирный труд, благодаря мудрому руководству нашего любимого вождя товарища Сталина.

В честь плодотворной работы Конференции колхозники берут обязательства по лучшей организации уборки урожая и сдаче хлеба государству.

По инициативе комсомольца Зубова Анатолия в каждой бригаде создано комсомольско-молодежное звено по уборке урожая, за которым закреплены

тяговая сила, машины и вязальщицы. Молодые члены звена полны желания ускорить уборку урожая и сдачу хлеба государству.

В колхозе „Нива“ на собрании колхозники ознакомились с итогами работы Берлинской конференции. Выступивший на собрании бригадир колхоза П. И. Клешиин, инвалид Отечественной войны, заявил, что, не жалея сил, будем трудиться на колхозных полях, развернем социалистическое соревнование за своевременную уборку урожая, и сдачу хлеба государству.

Лазарцев Воронцова

Строите г-ство колхозных гидроэлектростанций

Развернута деятельная работа

В колхозе „Красное Зотово“ проведена большая работа по строительству гидроэлектростанции. Строительство ведется одновременно по двум проектам, т. е. предусмотрено не только освещение домов колхозников, но и работа электричеством сельскохозяйственных машин, как-то молотилки, льноколотилки, льномялки, триера. Полностью готово здание, подвезен необходимый лесоматериал, закончена установка столбов и подводит к концу забивка свай.

Нараду с местными работами по строительству ГЭС, начальник строительства товарищ Шихов развернул деятельную работу

по закупке необходимых промышленных материалов.

Поступили в колхоз уже генератор, две тонны проволоки, арматура, изоляторы. Во второй половине августа будут отгружены турбина и щит.

Ежедневно на строительстве электростанции занято 8 человек колхозников, по мере надобности дается дополнительная рабочая сила. Колхозники охотно выполняют необходимые работы по строительству ГЭС, нетерпеливо дожидаясь, когда яркий свет лампочки Ильича загорится в их квартирах.

Константинова

Не приобретается электрооборудование

В колхозе им. Калинина, Ошарского сельсовета по строительству гидроэлектростанции успешно проведены плотничные работы и возведение плотин. Но наряду с этим, колхоз затянул работы по устройству водоспуска и не принято достаточных мер к приобретению электрооборудования.

На днях вопрос о строительстве гидроэлектростанции колхоза им. Калинина обсуждался

исполкомом райсовета.

Исполком райсовета обязал председателя колхоза тов. Ермакова закончить земельные работы по устройству водопрохода и забивку шпунта до 20 августа.

Принять срочные меры к приобретению электрооборудования.

Срок пуска ГЭС в эксплуатацию установлен не позднее 15 октября с. г.

МЦ — 05079

Типография газеты «ТБ.» с. Тоншаево Горьковской области

Берлинская конференция трех держав успешно закончила свою работу. Три раза встречались за время войны главы правительства СССР, Соединенных Штатов и Великобритании. В Тегеране были приняты решения о совместных действиях союзников. Разработанные планы были выполнены. Приближалось победоносное завершение войны. Конференция в Крыму подготовила нанесение последних ударов по гитлеровской армии и ее военный разгром. Были выполнены и эти решения. Гитлеровская Германия капитулировала. Перед великими державами, ответственными за обеспечение прочного мира, встал вопрос об организации сотрудничества в послевоенный период. Это было тем более необходимо, что силы реакции старались нарушить единство союзников, раздуть разногласия и использовать их для спасения военной мощи германского империализма. Не случайно поэтому, что главное внимание Берлинской Конференции было посвящено выработке согласованных действий в отношении Германии.

Английская, американская, итальянская печать, газеты нейтральных стран отмечают успех берлинской встречи. Американский радиобозреватель Харш заявил, что, трудно найти другой случай в мировой истории, когда столь многое было бы сделано в отношении урегулирования будущих международных проблем, как это было сделано за 19 дней Конференции. По мнению обозревателя участники Берлинской Конференции достигли поразительного единения.

Газета „Дейли Экспресс“ пишет, что „Европа сделала первый шаг в сторону длитель-

ного мира“. Многие обозреватели подчеркивают справедливый характер мероприятий в отношении Германии. Канадская газета „Глоб энд мейль“ считает, что продиктованные Германией условия разоружения и уплаты репараций (возмещений) не являются чрезмерным наказанием за то горе и страдание, которые Германия дважды причинила миру в течение одного поколения. Польская газета „Речь посполита“ с удовлетворением заявляет, что „никогда больше немцы не будут угрожать миру“.

Очень широкие отклики получило решение Берлинской Конференции о том, что Испания, возглавляемая нынешним правительством Франко, созданным при поддержке Муссолини и Гитлера, не обладает качествами, необходимыми для вступления в организацию Объединенных Наций. Английская газета „Рейнольд ньюс“, одобряя такую политику в отношении франкистской Испании, предлагает оказать всемерную поддержку испанским республиканцам, стремящимся возродить в стране демократический строй.

Единство демократических стран продемонстрированное в Берлине, всполошило и монархистов в Греции, и фашистов в Аргентине, и клику Франко в Испании. Румынская газета „Либертатя“ пишет, что „реакционеры, легионеры и фашисты должны понять раз в навсегда что их звезда закатилась“.

Всемирно-историческое значение Берлинской конференции состоит в том, что выполнение ее решений обеспечивает мир народам всего мира.

В. Гришанин

Теребление льна

С каждым днем все новые колхозы вступают в уборочные работы. На 8 августа в районе вытереблено 403 га льна. Успешно идет теребление льна в колхозе „Прогресс“, где лен вытереблен с площади 23 гектара. Работа здесь организована на основе индивидуальной сдельщины, каждому отведен отдельный участок, каждый старается сделать, как можно больше и вырывает по 330—400 снопов при норме 250. Хорошо также организована работа по тереблению льна в колхозе „Пробег“ где вытереблен лен с площади 17 га.

Но до сих пор все еще не приступали к уборке льна колхозы „Садово-Ромачи“, Черный куржук, им Буденного — Щербашского сельсовета, „Сталинский пахарь“ и ряд других. Такая затяжка уборки льна повлияет на последующие работы.

В колхозе „Путь к социализму“, на льнотеребилке ЛТ-7 Смирнова З. П. (трактористка Реженцова А. Ф.) теребит по 4,5 га льна, при норме 4 га. в смену. Работа организована в две смены.

Меламед

Приступили к уборке ржи

Колхозы им. Ленина, Тоншаевского сельсовета, „У-паша“, „Красный полк“ Кувьербского, „Ир Жара“, Одошурского сель-

совета и ряд других приступили к выборочному жнитву ржи.

М В

Обеспечивают скот кормами

Колхоз „И-Успенский“ Ошминского сельсовета успешно справился с уборкой естественных трав, перевыполнив план сенокосения, из плана 25 га и убрано 36 га. Хорошо справился с уборкой клевера. Лучшие люди колхоза работали на сенокосении с перевыполнением

норм. Е. С. Галкин при норме кошени клевера 0,15 га скашивал 0,48 га, Томилова А. П. при той же норме скашивала 0,47 га.

Успешно справился с сенокосом естественных трав и клевера также колхоз „Борец“

Краснопевцева

Ответственный редактор **Е. ВЕРШИНИНА**

Объявление

Похищена печать колхоза им. Крупской Гусельнизовского сельсовета.

Считать недействительной.

Правление

Тираж 1800 экз